
 

 

Referat af ordinær generalforsamling 

i Danmarks Skatteadvokater 2024 

Hotel Koldingfjord 

 

Torsdag den 23. maj 2024 kl. 16.40 afholdtes ordinær generalforsamling i Danmarks Skatteadvokater. 

 
Valg af dirigent 

Bestyrelsesformand, Jakob Skaadstrup Andersen, bød velkommen og meddelte, at bestyrelsen havde valgt 

advokat Artur Bugsgang som dirigent, jf. vedtægternes punkt 4.8, hvilket forsamlingen tilsluttede sig. 

 

Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen blev afholdt i overensstemmelse med vedtægterne og var 

beslutningsdygtig inden for dagsordenen, da den blev afholdt inden udgangen af maj, og indkaldelsen med 

dagsordenen var udsendt rettidigt. 

 

1. Formandens beretning 

Bestyrelsesformand, Jakob Skaadstrup Andersen, aflagde beretning på bestyrelsens vegne.  

 

I beretningen omtalte formanden blandt andet foreningens kursusaktiviteter, møder med myndigheder, væ-

sentlige resultater, høringssvar og det generelle arbejde med retssikkerhed, herunder tiltaget Retssikkerheds-

alliancen for bedre skattelovgivning. 

 

Formanden opfordrede medlemmerne til at holde oplæg på foreningens kursusdage og generelt bidrage til 

foreningens arbejde. Alt er meget værdsat og kærkomment. 

 

Bestyrelsens beretning blev taget til efterretning. 

 

2. Fremlæggelse og godkendelse af regnskab 

Formanden gennemgik foreningens regnskab for 2023 og budget for 2024-2025. 

 

Regnskabet blev godkendt af generalforsamlingen. 

 

3. Fastsættelse af kontingent 

Formanden orienterede om, at bestyrelsen har fastsat et uændret kontingent for 2024 til kr. 5.250 ekskl. 

moms for advokater og kr. 2.625 ekskl. moms for advokatfuldmægtige, og at der må forventes samme kontin-

gent i 2025. Forsamlingen havde ikke bemærkninger hertil. 
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4. Forslag om ændring af vedtægternes pkt. 1.1 om navn og formål, pkt. 2.2 og 2.5 om medlemmer, pkt. 3.1 

om kontingent og pkt. 5.2, 1. pkt. om foreningens bestyrelsen 

 

Bestyrelsen foreslog, at vedtægternes pkt. 1.1 ændres til følgende: 

”Foreningens navn er: Foreningen af Danske Skatteadvokater. 

 
Foreningens binavne er: Danske Skatteadvokater, Foreningen af Danmarks Skatteadvokater, Dan-

marks Skatteadvokater, Advokaternes Forening for Skatteret og The Association of Danish 

Tax Attorneys.” 

 

På dirigentens forespørgsel tilsluttede forsamlingen sig ændringsforslagets pkt. 1.1, som således blev vedta-

get. 

 

Bestyrelsen foreslog, at vedtægternes pkt. 2.2 ændres til følgende: 

”Som medlemmer kan derudover optages personer der er ansat i det Danske Advokatsamfund eller i Danske 

Advokater. Som medlemmer kan tillige optages personer med anden uddannelse end en kandi-

datgrad i jura, såfremt den pågældende er ansat i en advokatvirksomhed som nævnt i stk. 1 og 

beskæftiger sig med skatteret i overvejende grad. Som medlem kan desuden optages andre, hvis op-

tagelsen godkendes af den samlede bestyrelse.”  

 

På dirigentens forespørgsel tilsluttede forsamlingen sig ændringsforslagets pkt. 2.2, som således blev vedta-

get. 

 

Bestyrelsen foreslog, at vedtægternes pkt. 2.5 ændres til følgende: 

”Udmeldelse skal ske til formanden med 1 måneds skriftligt varsel. Ved udmeldelse har medlem-
met ikke krav på andel i foreningens formue.” 
 
På dirigentens forespørgsel tilsluttede forsamlingen sig ændringsforslagets pkt. 2.5, som således blev vedta-

get. 

 
Bestyrelsen foreslog, at vedtægternes pkt. 3.1 ændres til følgende: 

”Kontingentet fastsættes af bestyrelsen. Kontingentet opkræves for ét år ad gangen uanset indmeldelsestids-

punktet. Ved udmeldelse skal kontingent betales, såfremt udmeldelsen træder i kraft efter på-

begyndelsen af den periode, som kontingentet vedrører, jf. pkt. 2.5. Betalt kontingent for 

(del)perioden efter udmeldelse tilbagebetales ikke.” 

 

På dirigentens forespørgsel tilsluttede forsamlingen sig ændringsforslagets pkt. 3.1, som således blev vedta-

get. 

 

Bestyrelsen foreslog, at vedtægternes pkt. 5.2, 1. pkt. ændres til følgende: 
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”Bestyrelsens medlemmer vælges for to år. Et bestyrelsesmedlem kan maksimalt vælges for tre perio-

der i sammenhæng. Generalforsamlingen kan ved simpelt stemmeflertal dispensere fra denne bestemmelse, 

dog således at intet bestyrelsesmedlem kan vælges for mere end fire perioder i sammenhæng. Den pågæl-

dende kan på ny vælges til bestyrelsen efter én periode ude. Bestyrelsens medlemmer skal være advokater. 

Mere end halvdelen af bestyrelsens medlemmer skal være tilknyttet advokatvirksomheder, der er medlem i 

Danske Advokater.” 

 

På dirigentens forespørgsel tilsluttede forsamlingen sig ændringsforslagets pkt. 5.2, 1. pkt., som således blev 

vedtaget. Bestemmelsen var gældende for valget under punkt 5. 

 

5. Valg af bestyrelse 

Ifølge vedtægternes pkt. 5.1 består bestyrelsen af indtil 12 medlemmer. 

 

Bestyrelsens medlemmer vælges for en 2-årig valgperiode. Den siddende bestyrelse var på valg i 2022 og be-

styrelsens medlemmer var derfor på valg i 2024.  

 

Michael Amstrup udtræder af bestyrelsen. Formanden takkede Michael for den store indsats gennem mange 

år. 

 

Følgende bestyrelsesmedlemmer ønskede at genopstille: 

• Anne Becker-Christensen 

• Arne Møllin Ottosen 

• Bent Ramskov 

• Claus Holberg 

• Diana Mønniche 

• Jakob Skaadstrup Andersen 

• Martin Bekker-Henrichsen 

• Nele Rickelt 

• Niels Gade-Jacobsen 

• René Bjerre 

• Thomas Booker (vælges alene for 1 år) 

 

Følgende nye kandidat ønskede at opstille i 2024: 

• Henriette la Cour 

 

Dirigenten spurgte forsamlingen, om der var andre kandidater, som ønskede at stille op til medlem af besty-

relsen. Ingen gav sig til kende. 
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Dirigenten spurgte herefter forsamlingen, om der var ønske om afstemning om dispensation for 2 (Bent 

Ramskov og Thomas Booker) af de nuværende medlemmer, som havde siddet i 3 perioder. Ingen anmodede 

om afstemning. 

 

På dirigentens forespørgsel tilsluttede forsamlingen sig genvalg og nyvalg af de opstillede kandidater. 

 

Som fredsvalg anså dirigenten herefter alle 12 kandidater valgt som den kommende bestyrelse. 

 

6. Behandling af indkomne forslag 

Ingen bemærkninger. 

 

7. Eventuelt 

Ingen bemærkninger. 

 

Bestyrelsesformanden og dirigenten afsluttede generalforsamlingen kl. 17.20 med tak for god ro og orden. 

 

 

   27./5. - 2024            27./5. - 2024 

 
 
 
__________        __________ 
Artur Bugsgang        Susanne Bager 
Dirigent        Referent 
 


